Respondent Typ Nového Pohlavi Vek Pocet lahvi/ Pocet pitnych Dulezitost ce Dulezitost ir

1 1 1 18 12 4 2 1

2 1 2 18 0 0 7 4

3 1 2 18 0 0 2 6

4 2 1 18 0 0 6 2

5 2 1 18 18 3 1 6

6 2 1 18 2 1 2 6

7 2 2 18 14 4 7 1

8 2 2 18 0 0 4 3

9 2 2 18 0 0 4 4
10 1 1 19 24 5 1 1
11 1 1 19 0 0 1 5
12 1 1 19 0 0 7 1
13 1 1 19 24 5 7 3
14 1 1 19 12 4 6 1
15 1 1 19 2 1 6 5
16 1 1 19 12 4 4 4
17 1 2 19 0 0 2 1
18 1 2 19 8 4 7 2
19 1 2 19 12 4 4 4
20 1 2 19 0 0 7 6
21 2 1 19 1 1 2 5
22 2 1 19 18 2 4 7
23 2 1 19 12 4 6 2
24 2 2 19 0 0 5 2
25 2 2 19 6 4 5 4
26 2 2 19 0 0 4 4
27 2 2 19 0 0 7 7
28 1 1 20 3 1 4 6
29 1 1 20 12 4 2 2
30 1 1 20 18 4 7 4
31 1 1 20 0 0 4 4
32 1 2 20 12 3 7 4
33 1 2 20 13 6 2 6
34 1 2 20 12 5 2 7
35 1 2 20 0 0 6 3
36 1 2 20 18 6 5 3
37 1 2 20 0 0 6 6
38 2 1 20 6 3 7 2
39 2 1 20 2 2 5 4
40 2 1 20 12 4 2 6
41 2 1 20 6 2 2 7
42 2 1 20 6 2 3 3
43 2 1 20 12 4 7 3
44 2 2 20 0 0 7 1
45 2 2 20 6 2 6 2
46 2 2 20 1 1 7 1
47 2 2 20 0 0 6 4
48 2 2 20 10 5 3 4
49 1 1 21 1 1 2 6
50 1 1 21 10 3 1 6
51 1 1 21 0 0 1 7
52 1 1 21 18 4 2 7
53 1 2 21 0 0 7 4
54 1 2 21 0 0 7 2
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Pravdep.nz Vyber

Pepsi

Fanta

7-Up

Hodnoceni Poradi Novy Coke
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Legenda:

Typ:

1 = Kafela
2 = Kofikola
Ponhlavi:

1 =muz

2 =zena

Dulezitost ceny a image:

1 =je extrémn¢ dulezita

2 = je velmi dulezita

3 = je trochu dulezita

4 = neni ani dilezita ani nedilezita
5 = je viceméné nedllezita

6 = je velmi nedulezita

7 = je absolutné nedulezita

Nejoblibengjsi:

1 =Coke
2=7-Up
3 = Fanta
4 = Pepsi
Vybér:

1 = penize

2 = napoj



Obchodni fetézec zjistoval, zda zpisob pouzité reklamy zvySuje trzby, ¢i nikoli.

Vysledky podle pouzitych typt reklamy u sledovanych 15 prodejen jsou uvedeny v Tabulce 1.
(a) Na hlading vyznamnosti 0,05 rozhodnéte, zda je zvySeni trzeb statisticky vyznamné ovlivn
(b) Na zakladé (a) zjistéte, ktery druh reklamy je nejucinnéjsi a naopak, ktery je nejméné ucinn

Tabulka 1.
1 A 21.5
2 A 22.8
3 A 26.3
4 A 24.2
5 A 25.6
6 A 28.1
7 B 19.9
8 B 24.3
9 B 20.1
10 B 20.9
11 B 21.1
12 C 23.7
13 C 22.5
14 C 20.6
15 C 21.4




¢no faktorem typu reklamy.
y.



benzin/fidi¢

Aral 7.5 6.9 7.9 7.3 6.9 7.8
Shell 7.6 7.2 7.5 8 7.3 8.2
Benzina 7.2 8.1 7.8 7.6 7.8 6.9
Slovnaft 7 7.3 7.2 7.5 8.2 7.7




Testujte nezavislost doby projeti na trase na ahladiné vyznamnosti alfa = 0,05.

Faktor
Vybér Pocet Soucet Pramér  Rozptyl

Trasa 1 3
Trasa 2 3
Trasa 3 3
Trasa 4 3
ANOVA

Zdroj variability SS Rozdil MS F Hodnota P F krit
Mezi vybéry 24.6875 0.426221379
V&echny vybéry 98.75
Celkem 123.4375




Firma 1 a firma 2 nabizeji potencionalnim zakaznikim své produkty. Své produkty propaguji

prostfednictvim posty, internetu, letaky.
Tabulka zachycuje pocet zakaznikd, ktefi si koupili nabizeny produkt.
Testujte na hladiné vyznamnosti 0,05 zda pocet prodanych produktll zalezi na formé propagace

nebo na firmé.

Faktor / Blok firma 1 firma 2
posta 7 13
internet 36 44
letaky 2 18




Kruskal - Walisova ANOVA

Xi - poCet pokoju v byté

yij - cena bytu

Xi yij nj
1 221 255 264 201 4
2 321 329 374 335 309 5
3 592 543 526 505 528 564 6
4 640 621 687 643 672 5
5 934 948 962 895 4
n= 24
poradi:
Xi yij
1 2 3 4 1
2 6 7 9 8 5
3 15 13 11 10 12 14
4 17 16 20 18 19
5 22 23 24 21
Xi Pj Pj2/nj
1 10 100 25
2 35 1225 245
3 75 5625 937.5
4 90 8100 1620
5 90 8100 2025 k=5
Suma: 4852.5 T= 22.05
CHIDIST(T;k-1) = 0.0002 ... hodnota P
porovnavame s alfou
Xi yij
1 221 255 264 201
2 321 329 374 335 309
3 592 543 526 505 528 564
4 640 621 687 643 672
5 934 948 962 895




2

12 P
T = 2 ——3(n+1)
n(n*1) -, n,

CHIINV(alfa, df)=



A|B|C| D
44 | 9 | 25| 20
38 | 46 | 54 | 53
51148 |43 | 45
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Anova: dva faktory s opakovanim

Faktor muz Zena Celkem
Napoj1
Pocet 25 25 50
Soucet 1190 1320 2510
Pramér 47.6 52.8 50.2
Rozptyl 1066.92 1452.25 1240.78
Napoj2
Pocet 25 25 50
Soucet 650 1560 2210
Pramér 26 62.4 44.2
Rozptyl 1181.25 1341.92 1573.84
Celkem
Pocet 50 50
Soucet 1840 2880
Pramér 36.8 57.6
Rozptyl 1220.163 1392.082
ANOVA
Zdroj variability SS Rozdil MS F Hodnota P F krit
Vybér 900 1 900 0.714 0.400 3.940
Sloupce 10816 1 10816 8.580 0.004 3.940
Interakce 6084 1 6084 4.826 0.030 3.940
Dohromady 121016 96 1260.583
Celkem 138816 99




